
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 1שאלה מס' 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 קבלים וקבוע הזמן
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 4שאלה מס' 

  



 5שאלה מס' 

 

  

 

 

 

 

 



 6שאלה מס' 

 

  

 

 

 

 

 

 

 



 7שאלה מס' 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 8שאלה מס' 
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 14שאלה מס' 

 

 

 51שאלה מס' 

 

 

 

 

 



  

 

 

 1פתרון שאלה מס' 

 א.

C12 =  
C1 ∙ C2

C1 + C2
=  

10 ∙ 20

10 + 20
= 6.66 μF            

CT =  C12 + C3 = 6.66 + 30 = 36.66μF  

 ם מהווים קשר מיד לאחר סגירת המפסק. הקבליכל  .ב

  .ג

 

 וולט.  0 -בסיום הטעינה לא קיים זרם ולכן המתח על הנגד שווה ל. ד

 

 

 2פתרון שאלה מס' 

 ג. + א

C23 =  
C2 ∙ C3

C2 + C3
=  

120 ∙ 60

120 + 60
= 40 nF                     CT =  C1 + C23 = 20 + 40 = 60 nF    

τ = R ∙ CT = 20000 ∙ 60 ∙ 10−9 = 1.2m sec 

 .ב

 

 

 

 

 

 ד

 

ε
r

= 3.5          C = 20nF    d = 0.1mm =  
0.1

1000
= 0.0001m    ε0 = 8.85 ∙ 10−12 

𝐴 =  
𝐶 ∙ 𝑑

𝜀0 ∙ 𝜀𝑟
=  

20 ∗ 10−9 ∗ 0.0001

8.85 ∙ 10−12 ∗ 3.5
= 0.0645𝑚2 

 

פתרון קבלים וקבוע זמן

 mA
R

E
I 10

0101
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
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 3פתרון שאלה מס' 

C23 =  C3 + C2 = 60 + 40 = 100 pF 

 

 

ε
r

= 2.8          C4 = 100pF    ε0 = 8.85 ∙ 10−12     𝐴 = 4 ∙ 𝑐𝑚2 

 

𝐴 =  
𝐶 ∙ 𝑑

𝜀0 ∙ 𝜀𝑟
 

 

 

 

τ = R ∙ C4 = 800000 ∙ 100 ∙ 10−12 
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8.21085.8104
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 4פתרון שאלה מס' 

  (א

C34 =  
C3 ∙ C4

C3 + C4
=  

2 ∙ 6

2 + 6
= 1.5 μF           C234 =  C2 + C34 = 1.5 + 4 = 5.5 μF  

CT =  
C234 ∙ C1

C234 + C1
=  

5.5 ∙ 6

5.5 + 6
= 2.87 μF    

QT =  CT ∙ U =   2.87 μ ∙ 24 = 68.87μc = QC1 

UC1 =
Q1

C1
=

68.87μ

6μ
= 11.47 V          UC2 = U −  UC1 = 24 − 11.47 = 12.52 V    

QC2 =  CC2 ∙ U2 =   4 μ ∙ 12.52 = 50μc        

 ב( 

  קבוע הזמן

 

 

 

 

 אופיין מתח על פני הקבל

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 sec04.01087.21014 63  

TCR



 5פתרון שאלה מס' 

  (א

ε
r

= 5          A = 0.5 m2    d = 1cm =  
1

100
= 0.01m    ε0 = 8.85 ∙ 10−12 

C =  
ε0 ∙ εr ∙ A

d
=  

8.85 ∙ 10−12 ∙ 5 ∙ 0.5

0.01
= 2.2 nF 

 

  (ב

 

 

 

 

 

C12 =  
C1

2
=  

2.2

2
= 1.1 nF          

C123 = C12 + C3 = 1.1 + 2.2 = 3.3 nF 

 

C1234 =
C123 ∙ C4

C123 + C4
=  

3.3 ∙ 2.2

3.3 + 2.2
= 1.32 nF 

C56 =  
C5

2
=  

2.2

2
= 1.1 nF   

 

CT = C1234 + C56 = 1.32 + 1.1 = 2.42 nF 

 ג

QC4 =  C4 ∙ U4 = 2.2n ∙ 30 = 66nc                  QC4 =  QC123 =  66nc   

 

U123 =  
QC123

C123
=  

66n

3.3n
= 20 v 

E =  U123 + U4 = 20 + 30 = 50 V 

 

 

 

 



 6פתרון שאלה מס' 

  (א

C23 = C2 + C3 = 10 + 30 = 40 μF 

CT =  
C1

2
=  

40

2
= 20 μF          

 

 

 

 

 אופיין מתח וזרם על פני הנגד

 

 

 

 

 

 

 

 

  יקטן קבוע הזמן

 

C𝑇 =
C1 ∙ C3

C1 + C3
=  

30 ∙ 40

30 + 40
= 17.14 μF 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 sec84.1021014.176 6   

TCR

 sec12010206 6   

TCR



 7פתרון שאלה מס' 

 

 הקיבול השקול (א

C23 =  
C2 ∙ C3

C2 + C3
=  

12 ∙ 6

12 + 6
= 4 μF                     CT =  C1 + C23 = 2 + 4 = 6 μF    

QT =  CT ∙ U = 6 μ ∙ 20 = 120μc 

 על כל קבלהמטען  (ב

 

 

 

 

 המתח על כל קבל (ג

 

 קבוע הזמן  

   (ד

 

τ = R ∙ CT = 50 ∙ 6 ∙ 10−6 = 300[μ sec] 
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 8פתרון שאלה מס' 

1)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 מה שמשפיע על קבוע הזמן הם: גודל הקבל וערך הנגד האומי. (2

3)  

4( 

 אופיין השתנות הזרם על הקבל
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 הוספת מכשירי מדידה
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 השתנות המתח על הקבל ןאופיי

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 מדידה )לא אידיאלי( יש התנגדות פנימית. כתוצאה מההרכב האלקטרוני .לכל מכשיר ( 7

 ( למכשיר מדידת מתח התנגדות גבוהה מאוד . ולמכשיר מדידת זרם התנגדות נמוכה מאוד .8

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 9פתרון שאלה מס' 

     (א

 

 

 

     (ב

 R1המתח על פני הנגד 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

יפתח יקטן הקיבול  S2במידה והמפסק  (ג
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 10פתרון שאלה מס' 

 א(

C23 = C2 + C3 = 10 + 40 = 50 nF 

CT =  
C12

2
=  

50

2
= 25 nF          

 

 

 

 

 ב(

 אופיין מתח וזרם על פני הנגד

 

 

 

 

 

 

 

 ג(

  קבוע הזמן יקטן

 

C𝑇 =
C1 ∙ C3

C1 + C3
=  

30 ∙ 40

30 + 40
= 17.14 μF 
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 11פתרון שאלה מס' 

 א(

ε
r

= 2          A = 0.01𝑚2      d = 1.5mm =  
0.15

1000
= 0.00015m    ε0 = 8.85 ∙ 10−12 

𝐴 =  
𝐶 ∙ 𝑑

𝜀0 ∙ 𝜀𝑟
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 12פתרון שאלה מס' 

 א(

ε
r

= 6          A = 0.0942𝑚2      d = 1 ∙ 10−6(m)   ε0 = 8.85 ∙ 10−12 

𝐴 =  
𝐶 ∙ 𝑑

𝜀0 ∙ 𝜀𝑟
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 13פתרון שאלה מס' 

    (א

C34 =  
C1 ∙ C2

C1 + C2
=  

4 ∙ 6

4 + 6
= 2.4 μF            

C234 =  C34 + C2 = 2.4 + 2 = 4.4μF  

C𝑇 =  
C1 ∙ C234

C1 + C234
=  

4.4 ∙ 6

4.4 + 6
= 2.538 μF            

 

 

 

 

  

 

 

 

 אופיין השתנות המתח על הקבל
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 14פתרון שאלה מס' 

 

 א(

C34 =  
C3 ∙ C4

C3 + C4
=  

3 ∙ 6

3 + 6
= 2 μF           C234 =  C2 + C34 = 2 + 2 = 4 μF  

CT =  
C234 ∙ C1

C234 + C1
=  

4 ∙ 8

4 + 8
= 2.667 μF    

QT =  CT ∙ U =   2.667 μ ∙ 12 = 32μc = QC1 

UC1 =
Q1

C1
=

32μ

8μ
= 4 V         

 C1קבוע הזמן של  (ב

 

 

 אופייני מתח וזרם (ג
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 51פתרון שאלה מס' 

  (א

C45 =  
C4 ∙ C5

C4 + C5
=  

3 ∙ 6

3 + 6
= 2 μF            

C345 =  C45 + C3 = 3 + 2 = 5μF  

C12 =  
C1 ∙ C2

C1 + C2
=  

9 ∙ 18

9 + 18
= 6 μF            

C𝑇 =  C12 + C345 = 5 + 6 = 11μF  

     (ב

 

 קצב ההשתנות של המתח על הקבל/נגד
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 קצב ההשתנות של המתח על הקבל (ד

 


